

## 定安出现大雾天气

专家提醒市民注意防护

■ 吴采净



大雾天气市民出行要注意防护。 吴采净 摄

近日,定安气象台发布大雾黄色预警信号:定安出现了能见度小于500米,大于等于200米的雾并将持续。专家提醒,大雾会降低呼吸道的防御能力,容易诱发慢支、肺心病、哮喘等呼吸系统基础疾病,为尽量减少患病,在大雾天气中市民要减少外出活动,特别是一些喜欢晨练的老人。

秋冬季既是流感、呼吸道疾病的多发期,也是雾霾天气的多发季节。大雾天气时,大气停滞少动,不但污染物难以扩散,空气质量会下降,而且空气中弥漫着各种病毒和细菌,容易引发流感、呼吸道等疾病,严重者可引起肺功能异常、支气管发炎、肺癌等更严重疾病。与雾相比,霾对人的

身体健康的危害更大。由于霾中细小粉粒状的飘浮颗粒物直径一般在0.01微米以下,可直接通过呼吸系统进入支气管,甚至肺部。

所以,霾影响最大的就是人的呼吸系统,造成的疾病主要集中在呼吸道疾病、脑血管疾病、鼻腔炎症等病种上。同时,灰霾天气时,气压降低、空气中可吸入颗粒物骤增、空气流动性差,有害细菌和病毒向周围扩散的速度变慢,导致空气中病毒浓度增高,疾病传播的风险很高。

鉴于雾霾天气可能对人体健康造成的危害,专家建议市民在雾霾天气时暂停晨练,或变更锻炼的时间。出门戴口罩。有大雾的天气里,应该尽量减少在户外逗留的时间。出门时最好带上薄口罩,外出回家后应立即清洗面部及裸露的肌肤。大雾天气时驾驶人员在能见度较低的情况下应控制速度,确保交通安全。

专家指出,雾霾天气可加速流感等呼吸道疾病的传播和发病,老人、儿童、慢性病患者一旦出现相应症状应及时到医院诊治。

## 定安县首张旅游图深受好评

■ 罗利明

“信息很全面,也很实用。”按照《定安县旅游交通图》的提示路线,刚从黑龙江来定安龙门镇久温塘冷泉游玩旅游回来的陈先生这样评价新地图,据悉,定安县首张《定安县旅游交通图》自去年年初出版发行以来,在县旅游景区以及海口、三亚等旅游服务中心发放后,极大的方便了来定安旅游的游客按图索骥,寻找旅游目的地,深受广大游客欢迎。

县旅游委负责人介绍,首张《定安县旅游交通图》由国家测绘局海南省测绘资料信息中心出版,每册定价6元。该地图通过旅游和交通相结合,直观形象地反映出了我县行政规

划、交通现状、旅游景点、人文景观、民俗风情等情况及吃、住、行、游、购、娱等旅游相关信息,重点突出了定安县旅游“一湖八景”资源特色,贴切地将南丽湖、文笔峰、母瑞山、定安古城、南部文明生态村等精品路线图及特色路线图展现在游客眼前,出版发行后为游客提供了一个全新认识定安,旅游定安的平台,深受广大游客好评。

据介绍,围绕县委、县政府“两区一城一调整”的发展战略,近年来,定安城市建设日新月异,全县旅游业也经历了从无到有、从小到大的发展历程。随着国际旅游岛建设的进一步深化,在定安旅游度假岛内外游客不断

增多,首版《定安县旅游交通图》已不能满足游客多元化的需求,部分旅游线路、景点也需要补充调整,县旅游委等相关部门已经在着手编制新的旅游交通图,使得地图记录的旅游服务信息和功能更加完善齐全。

县旅游委负责人表示,即将改版《定安县旅游交通图》将更加详细完整的记录了定安旅游交通信息,也是宣传定安旅游整体形象、丰富完善旅游宣传品的一项实质性工作,也是顺应定安区域经济快速发展需求、做大做强定安旅游卖点,而采取的重要举措,将积极推进改版的前期工作,早日出版发行。

## 定安县启动全民终身学习周活动

■ 罗利明

10月27日,2011定安县全民终身学习活动周在县职教中心启动。今年的活动主题为“永远跟党走,建设美好家园”,旨在通过学习活动周的形式,有效推动全民参与终身学习活动,共建全民学习、终身学习的学习型社会。

县职教中心负责人介绍,本次学

习活动周将通过集中开展各类学习型组织创建和政策法规、文明礼仪、人文历史、休闲旅游、科普知识、生活百科、书法绘画等为主要内容的讲座、报告会等形式,开展内容丰富的学习教育活动,丰富人民群众精神文化生活。

据了解,建设“全民学习、终身学习”的学习型社会是党的十六大、十

七大确定的更高水平小康社会建设的重要内容,也是《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》提出的我国教育事业发展的战略目标之一,定安县通过启动一年一度的“全民终身学习活动周”,已在全县逐步形成良好的学习氛围,营造出稳定、和谐、文明健康的社会环境。

## “猜猜我是谁” 骗子电话冒充朋友骗钱财

■ 吴采净

“现在的电话诈骗很容易让人上当,骗子的手段很高,说的都跟真的一样,真的是要多加警惕啊。”近日,定安市民王女士接到这样一个陌生电话,对方让猜猜是谁,随后套近乎借钱,幸亏及时识破了骗子的骗局,王女士才没损失钱财。

王女士告诉记者,29日下午5时许,她接到一个陌生号码的电话,电话一通对方就问她“最近还在定安吗”,当时听着电话那端的语气很熟悉,她下意识以为对方是她一位工作时认识的朋友,于是就问了一句:“你是彭某某吗?”对方一听,立即回到:“是啊,你连我的声音都听不出来啦。”

“我前几天刚换手机,很多号码都还没输进去,他这么一说我也就没想到那么多,还跟他解释了一番。”王女士说,当时她猜测对方的身份,对方都顺着她回答,她也就信以为真了,对方还说,他现在和表弟在三亚办点事,明天回定安,到时候找她玩。

30日上午,王女士又接到这位“朋友”的电话,朋友说自己在三亚办的事出了点状况,想跟她借点钱。“我和他只是工作上认识的朋友,也没到那种可以借钱的地步,而且就算真需要钱,也不可能找到我借啊。”王女士说,对方开口借钱后,王女士就开始疑心了,想到近期报纸上也报道了很

多类似电话诈骗的事件,于是她立即问了其他的朋友,要到她所认为的这个彭姓朋友的电话号码,发现并不是刚刚打过来号码,随后,她又给这个彭姓朋友打了个电话,交谈中得知对方根本没给她打电话,现在就在定安,而不是三亚,王女士恍然大悟到电话诈骗了。

“多亏了平时我常看这类的新闻,留了个心眼,要不就被骗了。”王女士感慨到。

定安警方表示,这是“猜猜我是谁”类诈骗的典型方式,希望市民接到陌生人电话要认真核实,以防上当受骗。

10月28日,记者从县教育局获悉,定安县2011年面向社会人员教师资格认定工作网上报名时间为2011年10月31日至11月14日,申请人必须于2011年11月1日至11月17日到县教育局人事股现场确认。

县教育局人事股负责人介绍,此次申请教师资格网上报名按照分级管理原则和认定权限,申报人员通过中国教师资格网网上报名系统向定安县教育局资格认定机构报名。申请教师资格种类包括幼儿园教师资格、小学教师资格、初级中学教师资格。申请高级中学教师资格,中等职业学校及中等职业学校实习指导教师资格,向省教育厅认定机构报名。

据了解,在定安申请教师资格认定的对象,除未达到国家法定退休年龄,户籍或工作所在地在定安外,还必须具备《教师法》规定学历和教师资格认定条件。根据要求,学校、幼儿园及其他教育机

构的教师、管理人员应当达到二级以上水平,其中语文教师和对外汉语教学教师应当达到二级甲等以上水平,普通话教师和语音教师应当达到一级水平,申请人现场确认时需要提交的相关申报材料可在县政府网站公告栏上具体查询。

县教育局提醒,定安县申请教师资格认定全面实行网上报名,结合现场确认方式进行。申请人必须在规定时间内登陆中国教师资格网(<http://www.jszj.edu.cn>),进行网上注册和填报申请信息,按规定时间、地点进行现场确认,逾期自误。

教师资格申请 10月31日起网上报名

■ 罗利明

## 17人竞聘3个正职领导岗位 定安县公开竞聘镇卫生院院长

■ 罗利明

11月1日,记者从县卫生局获悉,定安县基层医疗卫生机构正职领导竞聘报名经过宣传发动,报名与资格审查,全县卫生系统共有17人符合报名条件,参加竞聘。他们将通过笔试、面试、组织考察测评、党组成员及卫生局领导评议等严格的竞聘程序后角逐3个镇卫生院院长的人选。

据了解,定安县此次基层医疗卫生机构竞聘工作对报名条件作了严格规定,除要求竞聘者品行良好、遵纪守法、身体健康,有一定管理能力,能胜任管理岗位工作外,还须具有中专以上学历,卫生专业初级以上职称,在县内卫生系统有3年以上工作经历且近2年年度考核为称职以上等次。还将通过

笔试、面试、组织考察测评、党组成员及卫生局领导评议、任前公示等严格的竞聘程序最终确定定城镇卫生院、坡寨卫生院、永丰卫生院三所镇卫生院正职领导岗位人选。

县卫生局负责人介绍,定安县基层医疗卫生机构领导班子公开竞选,是贯彻和落实医疗卫生体制改革工作的具体行动,也是进一步提高基层卫生机构的管理水平和运行效率必然要求。县卫生局为保证选聘上岗工作的客观、公正,扩大群众干部选拔任用工作中的知情权、参与权和监督权,公开选聘过程邀请县监察局人员全程监督。公开选聘期间,将听取群众意见、受理群众举报和监督。

## 莫大业再获6000元捐助

■ 程守满

本报10月20日、27日分别报道了定安第三小学四年级4班学生莫大业因发烧引发重症肺炎,得到社会捐助7700元。后因病重再次转入重症病房,贫寒家庭举步维艰,急需援助。消息一经报道,引起社会爱心人士广泛关注,为莫大业筹集善款共6000元。

莫大业的病重的消息传到他读书的学校--定安第三小学,广大师生纷纷发起捐款,共筹集善款5500

元,由校长及学校有关领导送至莫大业家属手中。此外,海口一爱心人士在看到报道后,专程前往医院看望莫大业,并送上善款500元。

据了解,莫大业日前已经由重症病房转入普通病房,康复治疗正在有序进行中。莫大业母亲潘秀玲表示,孩子已无生命危险,但脑神经已经烧坏,就算完全治好身体,孩子的智力及认知能力培养都得重新开始。

莫大业再次转入重症病房 贫寒家庭举步维艰 追踪